

T3航站楼值机岛戴上370吨“钢帽”

“长沙之星”首区首块屋面网架顺利封顶，已完成约70%主体结构，即将进入内部装修



11月1日，长沙机场改扩建工程T3航站楼首区屋面钢网架正式封顶。



扫码看视频

11月1日，在长沙机场改扩建工程T3航站楼项目F大厅区域，一块重达370吨的钢结构网架，在7台液压泵的同时发力下，经过约5个小时施工，被提升至23.9米的空中，T3航站楼首区首块屋面网架顺利实现封顶。这标志着项目取得阶段性进展，即将进入金属屋面、内部装修等施工阶段。

■文/三湘都市报全媒体见习记者 王翊玮
通讯员 何洪威 赵成 李想 图/视频 朱帅铭

T3航站楼值机岛“屋盖”封顶

记者在现场看到一大块钢网架正在缓缓提升。

“我们可以把网架理解成房子的屋盖，T3航站楼屋盖设计为正交正放四角锥网架，类似巨型的四角锥‘鸟笼’。”中建八局、湖南建工、中建五局长沙机场T3航站楼联合体项目经理李刚介绍：“网架提升作业相当于将位于平面的‘鸟笼’垂直向上移动几十米的高度，当网架全部提升至支撑的钢结构柱顶点时，便意味着封顶完成。”

记者了解到，机场的屋顶从上到下可以大概分成三部分：屋面、网架、室内吊顶。屋面类似于建筑的外衣，室内吊顶就是内衣，网架就是支撑内外衣的结构。

“此次开始封顶的网架结构是整个T3航站楼的首块钢网架，位于航站楼F大厅南侧，也就是未来航站楼的值机岛和安检区

域。”中建八局长沙机场T3航站楼项目总工程师刘磊告诉记者，“首块网架提升总高度为23.9米，重量达370吨，提升速度为6米/小时。”

为何10分钟才提升一米的高度？刘磊解释道，“在地面将网架拼装完成后，采取整体液压同步提升的方式，难就难在要控制提升的精度，如同针尖对麦芒。提升过程中项目团队共设置7个提升吊点，施工过程中安排专人全程定点监测，实时反馈监测情况至现场指挥中心，通过相关反馈数据有针对性地每个吊点进行数字化管控，确保整体提升安全可控。”

据统计，长沙机场T3航站楼整体网架面积达99500平方米，相当于17个标准的足球场大小。整个屋面的网架面积约5000平方米。

“长沙之星”已完成约70%主体结构

“首块钢网架提升这个节点，比原工期计划提前了3个月，下一步将进行全部的网架提升施工，预计在2024年6月份钢网架全部提升完成。”湖南机场建设指挥部航站区工程部土建专业负责人谭时卓告诉记者，“截至目前，T3航站楼工程已经完成了约70%的主体结构，其中F大厅非影响区已封顶，影响区将在今年年底进行出正负零，预计影响区在明年上半年全面封顶。”

此外，上述负责人表示，T3航站楼项

目计划精装修将于2024年进场施工，预计于2025年底航站楼全面完工，2026年投入使用。

长沙机场T3航站楼项目总建筑面积约50万平方米，由大厅和指廊组成，整体呈五指廊向心造型，取意“长沙之星”。该项目机坪规划近机位75个，建成后可满足年旅客吞吐量4000万人次，将成为国内交通接驳方式最多、无缝换乘效率最高的现代化立体综合交通枢纽。

湖南明年要办哪些民生实事

38选25！省人社厅公开征集意见

三湘都市报11月1日讯 2024年湖南将继续办理一批人民群众最期盼、最关心的重点民生实事，你最希望哪些问题纳入其中？11月1日，记者从湖南省人社厅获悉，即日起至11月10日省人社厅面向省直单位、市州公开征集2024年全省重点民生实事项目。

做足“功课”选准选好明年项目

为保证选准选好明年项目，省人社厅做足了“功课”。围绕省委、省政府中心工作找方向。主动对接省委主题教育办，针对“走基层、找问题、想办法、促发展”活动调研问题信息报送系统中民生领域群众反映比较集中问题，进行分类梳理。对“三送三解三优”行动中民生领域有关问题进行“跟进式”分析，找出了一批群众急难愁盼的问题。

吸收人大代表、政协委员意见建议找线索。结合人大代表、政协委员监督检查重点民生实事工作，听取人大代表、政协委员意见建议，找出一批社会反映强烈的问题。

聚焦群众所盼、基层所需找问题。开展“民生实事我来提”网上征集活动，在全省范围内开展向人民群众和社会各界征集2024年民生实事建议活动，找准一批民心所向的问题。根据上述途径收集的问题，整理了公共教育、就业创业、医疗健康、住房保障、社会保障、文化体育、社会治理、生态环境、便民服务和基础设施等10大民生领域38个群众关注度较高的民生问题，拟纳入全省民生事项清单，将其中相对突出的25个问题作为2024年民生建设重点，列入重点民生实事的备选清单。

今年10件实事将于年底前落实到位

在完成本轮征集工作后，省人社厅将根据省直单位、市州申报项目情况，开展可行性论证、重点项目对接，形成2024年重点民生实事工作方案，报省委、省政府审定后组织实施。

从2004年至今，湖南每年集中力量办好一批与人民群众生活密切相关的重点民生实事项目。今年，全省将完成10件实事20个项目，其中既有群众牵肠挂肚的民生大事，如县域普通高中“徐特立项目”、促进高质量充分就业等；又有群众天天有感的关键小事，如开工改造城镇老旧小区、困难残疾人无障碍改造等。

截至目前，已有12个项目提前完成，其余8个项目将于年底前落实到位。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 曹婕妤 李乐乐

长沙基础教育综合改革实验学校这113所学校榜上有名



扫码看视频

三湘都市报11月1日讯 湖南湘江新区、芙蓉区、天心区、开福区、雨花区为基础教育综合改革市级实验区，湖南师范大学附属中学、长郡中学、明德中学等113所学校为市级实验学校。11月1日，教育部基础教育综合改革实验区（长沙）建设工作推进会召开，长沙发布了基础教育综合改革实验区县（市）和实验学校名单。

2022年底，长沙市入选全国第二批基础教育综合改革实验区，计划到2025年，打造与国家新一线城市相匹配的理念先进、公平优质、体系完备、特色鲜明、保障有力的高质量教育体系。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 通讯员 周振飞 邓琼